

# 永葆“赶考”的清醒和坚定

## ——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

■人民日报评论员

“全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上，习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，强调“我们党是世界上最大的马克思主义执政党，要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护，必须永葆‘赶考’的清醒和坚定”。

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势，自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在百年奋斗历程中，党领导人民取得一个又一个伟大成就、战胜一个又一个艰难险阻，历经千锤百炼仍朝气蓬勃，得到人民群众支持和拥护，原因就在于党敢于直面自身存在的问题，勇于自我革命，始终保持先进性和纯洁性，不断增强创造力、凝聚力、战斗力，永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的

顽瘴痼疾，清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，管党治党宽松软状况得到根本扭转，党在革命性锻造中更加坚强。10年来，我们党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命、以伟大社会革命促进伟大自我革命，团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

全面从严治党的清醒和坚定，党的自我革命永远在路上。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上，全党必须深刻认识到，党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。实践充分证明，全面

从严治党的清醒和坚定，走好新的赶考之路的必由之路。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，确保党永葆旺盛生命力和强大战斗力。前进道路上，只要大力弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于自我革命，不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体，我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调：“实践一再告诫我们，管党治党一刻也不能放松，必须常抓不懈、紧抓不放，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，在新的自我革命引领社会革命。”在党的历史条件下，永葆党的马克思主义政党本色，关键还得靠我们党自己。全党要牢记打铁必须自身硬的道理，永葆自我革命精神，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，坚持严的主基调不动摇，坚持发扬钉钉子精神加强作风建设，坚持以零容忍态度惩治腐败，坚持不邂把全面从严治党向纵

深推进，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，勇敢面对“四大考验”、坚决战胜“四种危险”，不断提高党的建设质量，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党，做到难不住、压不垮，引领中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

回望过去，党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明，什么时候我们党自身坚强有力，什么时候党和人民事业就能无往而不胜。新的伟大征程上，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，始终保持奋发有为的进取精神，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷，我们这个百年大党就一定能够永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨，在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

新华社北京8月3日电

# 军事专家：人民军队有决心有办法有能力捍卫国家主权和领土完整



8月5日，中国人民解放军东部战区海军继续在台岛周边海域展开实战化训练。这是某舰官兵在瞭望观察。

新华社北京8月6日电（记者 王逸涛 高蕊）“演训有力展示了人民军队高昂的战斗意志和过硬的作战能力，说明我军完全有信心有能力维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。”针对中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边海空域开展规模空前的实战化联合演训，军事专家说。

## “能打仗、打胜仗能力有很大提升”

连日来，战区部队闻令而动，敢打必胜，坚决履行维护国家主权和领土完整的使命任务。国防大学教授孟祥青认为，此次实战化联合演训成果显示我军能打仗、打胜仗能力有了很大提升。

第一，表明我军大体系支撑下的联合作战能力有很大提升。此次演训，多军种、多区域联合行动，检验了体系支撑下战区部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合保障等实战化能力，展现了国防和军队改革的最新成果。“这是我军首次环绕整个台岛组织联合海空演训，实战背景非常强，充分反映了我军体系支撑下的联合作战能力有了很大提升。”孟祥青说。

第二，表明我军的远域拒止能力有很大提升。这是我军首次将靶场设在台岛东侧。

第三，我军的精确打击能力也有很大提升。4日，东部战区陆军多套新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击，对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击；东部战区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号常导火力突击，导弹全部精准命中目标。

孟祥青说，这是我军首次组织火力穿岛实弹射击，而且穿越台岛爱国者导弹密集部署区域，在美“宙斯盾”舰的眼皮下精准命中目标，这反映出我军已经解决远海远域看得见、打得准的问题，“我们的常导突防能力非常强，既不怕你拦，你也拦不住”。

第四，表明我军海上立体作战构建能力和、战区协同配合能力有很大提升。此次是我军第一次组织航母编队威慑演训，构建了海上立体作战体系。同时，参与这次行动的兵力以东部战区为主，其他战区的兵力也都有参加，这反映了我战区协同配合能力有了很大增强。

## 2022年7月末我国外汇储备规模为31041亿美元

新华社北京8月7日电（记者 刘开坤）国家外汇管理局7日发布数据显，截至2022年7月末，我国外汇储备规模为31041亿美元，较6月末上升328亿美元，升幅为1.07%。7月，我国外汇市场运行总体稳

# 用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作

## ——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在广大知识分子和青年学生中引发热烈反响

■新华社记者

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表重要讲话，深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题，体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着和坚定，彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。

连日来，广大知识分子和青年学生深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，一致表示，要坚定自觉用讲话精神统一思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论指导实践

习近平总书记指出，实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行。

“马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院院长秦宣说，“学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，必须把握好这一思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。我们要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。”

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。

上海交通大学马克思主义学院院长陈鹏正在为秋季学期的思政课备课。他说，在新学期的授课中，要把总书记这次重要讲话同即将召开的党的二十大的精神融会贯通起来，带领学生进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。中国舞蹈家协会主席冯双白深深

感受到，习近平新时代中国特色社会主义思想为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展指明了方向。冯双白说，习近平总书记在讲话中强调了积极发展社会主义先进文化，明确提出必须坚持与中国式现代化推进中华民族伟大复兴。中国式现代化就包含物质文明和精神文明相协调的要求。具体到舞蹈艺术，只有从中华优秀传统文化和中国精神中汲取营养，我们的创作才能更好地呈现民族复兴的壮阔景象。

## 坚定信心、迎难而上，一仗接着一仗打

党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。其间，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，各种风险挑战接踵而至，其复杂性严峻性前所未有。回忆起抗击新冠肺炎疫情的日日夜夜，中国工程院院士、天津中医药大学名誉校长张伯礼感慨地说：“习近平总书记任在讲话中回顾了极不平凡、极不平凡的5年。这真是极为不易、极其难忘的5年。党中央带领我们一仗接着一仗打，经受住了各种风险挑战考验，统筹推进经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果，让我们更有信心继续应对前路上的各种挑战。”

“10年间，党中央带领我们攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事。”中国工程院院士、江南大学校长陈卫说，“习近平总书记的重要讲话深刻阐述了新时代的伟大变革，为新征程上再出发提供科学指引。我们在食品工业领域从事研究工作，要不断深化对粮食安全战略的认识，全方位、多途径开发食物资源，为粮食安全保驾护航。”

“历史告诉我们，一个国家、一个政党，领导核心至关重要。党的十八大以来，党和国家事业之所以能够取得新的重大成就，之所以经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”

中央党史和文献研究院研究员孙东升表示，要将学习贯彻总书记重要讲话精神同做好党史和文献研究工作紧密结合起来，用我们的研究成果帮助广大干部群众在更加宏阔的历史进程中，更深刻地领会“两个确立”对推进中华民族伟大复兴进程的决定性意义。

## 最根本的是要把我们自己的事情做好

百年以来，我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记任在讲话中深刻指出：“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”广大知识分子和青年学生深感使命在肩、责任重大。

“建设绿色低碳、清洁美丽的城市，是中国式现代化的应有之义，也是我们的责任担当。”中国科学院城市环境研究所党委书记、副所长陈少华表示，一定要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，潜心科研，研究提出解决问题的新思路、新举措，为建设更加美丽的社会主义现代化国家作出新的贡献。

“全国五一劳动奖章”获得者、中钢集团邢台机械轧辊有限公司加工五分厂田利军说：“作为一名从基层成长起来的技术工人，我深知掌握核心技术、突破‘卡脖子’难题的重要性。总书记说，‘最根本的是要把我们自己的事情做好’，我就要在自己的岗位上，做好一颗刻苦钻研、不懈创新的‘螺丝钉’。”

习近平总书记指出，未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。“未来5年，也是我们走出校园、投身实践的关键期。”兰州大学资源环境学院学生禄润卿表示，将以奋斗作笔、汗水为墨，为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

暑期炎夏、骄阳似火。清华大学马克思主义学院博士研究生车宗凯正

## 始终同人民同呼吸、共命运、心连心

全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。

“我们要不负习近平总书记的谆谆告诫，永葆‘赶考’的清醒和坚定，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，以强烈的事业心和责任感，保障儿童健康，呵护祖国的未来。”中南大学湘雅二医院儿科党支部书记文川说。

青海师范大学以“庆七一，展形象、亮成绩，喜迎党的二十大”为主题举办了党日活动。青海师范大学副校长冶成福说：“总书记深刻指出，我们党是世界上最大的马克思主义执政党，要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护，必须永葆‘赶考’的清醒和坚定。作为党的教育工作者，我们要把党的领导落实到办学治校、教书育人全过程各方面，要充分发挥思政课主渠道作用，培养和造就党和人民满意的高素质专业化创新型教师队伍。”

“‘同呼吸、共命运、心连心’，总书记对广大党员的要求，恰恰是我们新疆各族群众的真切感受。”中央民族大学法学院学生木巴拉克·马合木提说，“即将召开的党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望，重点部署未来5年的战略任务和重大举措。我相信，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，我们新疆各族群众将更加团结地像石榴籽一样紧紧抱在一起，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走，奋力谱写家乡发展新篇章。”

新华社北京8月3日电

<h3>公告</h3> <p>因当事人提供不真实的证明材料，经我处研究决定，撤销我处于2022年8月1日出具的(2022)豫豫地证内民字第1551号公证书，该公证书自始无效。</p> <p>漯河市地证公证处 2022年8月4日</p>	<h3>不动产权公告</h3> <p>按照民生优先、尊重历史、实事求是的原则，依据临颍县人民政府城市建设周例会纪要(2020)10号的文件精神，从根本上解决群众的实际问题，现将金地名郡1户业主(姓名:张楠,身份证号:41122198910160052)未办理房屋不动产登记、且开发商已取得竣工验收备案的楼号公示如下:金地第A幢1单元15层A1152。如对公告内容有异议,请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料,逾期没有提出异议的,我中心将准予登记。</p> <p>临颍县不动产登记中心 2022年8月8日</p>	<h3>公告</h3> <p>阳光福园项目前期认筹客户:</p> <p>原由河南恒润置业有限公司开发的位于源汇区乐山路以西、滨河路以南的阳光福园项目(现推广名为臻水上境),自2019年12月25日由漯河鹏威置业有限公司接手开发建设以来,项目各项建设手续及工程进展顺利。2021年4月22日至2021年12月3日,项目已建及在建楼栋陆续取得了预售许可证,恒润公司及项目营销中心多次以短信、电话及报纸公告的形式告知广大前期认筹客户办理房屋转换及网签手续,并因疫情原因多次延续办理,但截至目前,仍有少部分客户以各种理由不配合办理房屋转换及网签手续。</p> <p>鉴于以上情况,望剩余未办理房屋转换及网签手续的客户于2022年8月31日前速到项目营销中心办理房屋转换及网签手续,逾期不办理的,我公司将视为贵客户放弃认购房源,其对应房源我公司将以空房处置、对外销售,由此引起的一切后果由客户自己承担。</p> <p>特此公告 漯河鹏威置业有限公司 2022年8月8日</p>	<h3>遗失声明</h3> <p>●编号为P410826867,姓名为豆蔓,出生日期为2015年1月21日的出生医学证明丢失,声明作废。 ●漯河市郾城区龙城镇前黄村经济合作社开户户权证(核准号:J5040004545301)丢失,声明作废。 ●漯河中金地地产有限公司公章(编号:4111010039992)、合同专用章(编号:4111010176212)、财务专用章(编号:4111010039993)及张志涛私人印章丢失,声明作废。 ●漯河天润置业有限公司公章(编号:4111010208692)、合同专用章(编号:4111010057541)、财务专用章(编号:4111010039234)及胡水私人印章丢失,声明作废。 ●河南林润建设工程有限公司西城分公司营业执照正本(统一社会信用代码:91411100MA9LDR1F6K)、公章(编号:4111010251548)、发票专用章(编号:4111010251550)及财务专用章(编号:4111010251549)丢失,声明作废。 ●中国石油化工股份有限公司河南漯河临颍石油分公司第五加油站成品油零售经营许可证正本(证号:油零售证第41110101号)丢失,声明作废。 ●漯河市力致康医药有限公司二十分店营业执照正本(统一社会信用代码:91411100326781134U)丢失,声明作废。 ●漯河市郾城区裴城镇苏侯村经济联合社老农农村集体经济组织登记证副本(证号:N2411103MF39406686),声明作废。 ●编号为H410945734,姓名为王瑶,出生日期为2007年10月2日的出生医学证明丢失,声明作废。 ●经营者李中敏营业执照副本(注册号:411104607065424)丢失,声明作废。 ●编号为H410944599,姓名为曹广基,出生日期为2009年2月14日的出生医学证明丢失,声明作废。 ●编号为M410698954,姓名为吴宇涵,出生日期为2012年10月14日的出生医学证明丢失,声明作废。</p>
---	--	---	--